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(I lavori iniziano alle ore 9.34 con l'esame del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

OMISSIS

*****

Interrogazione n. 1568 presentata da Vignale, inerente a "Un campo di calcio
sull'area dell'Ex Piemontese di Casale Monferrato"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori con l'esame dell'interrogazione n. 1568.
La parola all'Assessore Valmaggia per la risposta.

VALMAGGIA Alberto, Assessore alla programmazione territoriale e paesaggistica

L'interrogazione riguarda l'area "Ex Piemontese" ubicata nel Comune di Casale
Monferrato, all'interno dell'omonimo sito di interesse nazionale. Il Consigliere chiede se per la
realizzazione degli impianti sportivi sia prevista la bonifica dell'area contenente amianto.

Premesso che gli interventi di bonifica all'interno del SIN di Casale Monferrato, Sito di
Interesse Nazionale costituito da 48 Comuni del Casalese, sono in capo al Comune di Casale
Monferrato. Per il risanamento di tutta l'area del SIN vi è un intenso programma di interventi
realizzato nel quadro della normativa vigente in materia di siti contaminati, con la
partecipazione di più Enti, tra i quali il Ministero dell'Ambiente e della Tutela del Territorio,
competente all'approvazione ed autorizzazione dei progetti di bonifica.

Gli stessi progetti di bonifica sono gestiti tecnicamente e operativamente dal Comune di
Casale.

Relativamente al sito dell'Ex Piemontese, come del resto ricordato dallo stesso
Consigliere nelle premesse dell'interrogazione, vi è un progetto di bonifica che prevede
l'asportazione del materiale contenente amianto ed il suo smaltimento in discarica.

Tale progetto è stato esaminato ed approvato in esito alle Conferenze dei Servizi del
2009 e del 2010 dal Ministero dell'Ambiente.

L'attuazione dell'intervento è stata rinviata per la necessità di disporre prioritariamente
dell'impianto di smaltimento per la bonifica dei numerosi siti del SIN, tra i quali i pericolosi
polverini.

La recente deliberazione di Giunta del Comune di Casale Monferrato, alla quale si fa
riferimento, del 27 gennaio 2016, ha ad oggetto l'approvazione del progetto preliminare di un
nuovo impianto sportivo nell'ambito dell'attività di riqualificazione del quartiere Ronzone di
Casale Monferrato; come si apprende dal dispositivo, la deliberazione è stata finalizzata alla
trasmissione al CONI al fine di poter accedere al Fondo "Sport e Periferie". Quindi, un
percorso per raccogliere risorse dai livelli superiori. Peraltro, dalla lettura della deliberazione
in oggetto non si evince che il Comune intenda eludere la bonifica dell'area.

È del resto evidente che qualsiasi intervento di riqualificazione dell'area potrà avere
luogo solamente a seguito delle opere di bonifica, nel rispetto dell'approvazione ed
autorizzazione da parte del Ministero dell'Ambiente, nel quadro degli interventi definiti
dall'Accordo di Programma tra Ministero, Regione, Provincia e Comune di Casale Monferrato.
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Come Regione Piemonte, anche attraverso ARPA, vigileremo affinché l'intervento di
riqualificazione sportiva sia preceduto da specifiche e puntuali opera di bonifica del sito.

Grazie.

PRESIDENTE

Ha chiesto la parola il Consigliere Vignale; ne ha facoltà.

VIGNALE Gian Luca

Grazie, Presidente.
Chiedo solo se posso avere, com'è di consuetudine, la risposta scritta.
Per me è soddisfacente rispetto alle domande che ho posto.
Grazie.

PRESIDENTE

Dichiaro chiusa la trattazione del sindacato ispettivo.

*****

(Alle ore 9.56 la Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

(La seduta ha inizio alle ore 10.01)


